О совместном тематическом проекте научных журналов «Северо-Кавказский юридический вестник», «Журнал политических исследований», «Государственное и муниципальное управление. Ученые записки»

Во вторых номерах журналов «Северо-Кавказский юридический вестник», «Журнал политических исследований», «Государственное и муниципальное управление. Ученые записки» впервые помещена новая рубрика, посвященная сотрудничеству с другими научными журналами по наиболее актуальным проблемам современного политико-правового развития российского общества и государства.

Первое обращение к реализации этой идеи посвящено чрезвычайно важной теме для современного этапа развития института выборов – цифровизации избирательного процесса в России.

О значимости института выборов свидетельствует ряд факторов: с помощью гласных, альтернативных, состязательных и транспарентных выборов формируется большая часть аппарата публичной власти в России, результаты волеизъявления граждан отражают политические предпочтения избирательного корпуса, легитимизируют избранные путём прямых всеобщих равных выборов органы государственной власти и местного самоуправления, наделяют выборных должных лиц поддержкой большинства российских избирателей.

Учитывая большую значимость данного института в развитии народовластия, в рубрике критически проанализирован как практический опыт его реализации в нашей стране, так и научные работы в этой области.

Об актуальности представленных в рубрике материалов свидетельствует в том числе и факт, что в 2025 году в единый день голосования (14 сентября 2025 г.) пройдут выборы (предположительно около пяти тысяч избирательных кампаний разного уровня) в более чем восьмидесяти субъектах Российской Федерации (в ходе которых избиратели выберут 20 глав регионов, ещё одного главу региона будет избирать законодательный (представительный) орган субъекта Российской Федерации, также будут сформированы 11 региональных легислатур) и целом ряде муниципальных образований. Центральная избирательная комиссия Российской Федерации, осуществляющая подготовку и мониторинг за ходом избирательных процедур и практик, внесла предложение о логотипе Единого дня голосования – 2025 г., который будет посвящён 80-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Избирательный марафон будет продолжен в единый день голосования в 2026 г. в тех регионах, где полномочия глав субъектов РФ истекут после середины июня 2025 г. (республике Коми, Новосибирской, Ростовской, Белгородской и Челябинской областях). На основании поправок в избирательное законодательство, внесённых весной 2025 г., дополнительные выборы парламентариев регионального масштаба не могут проводиться в год, предшествующий основным выборам данной легислатуры.

Надеемся на поддержку читателей и редакций научных журналов по развитию предлагаемой формы сотрудничества, в том числе и по другим направлениям научных исследований.

Редакционная коллегия журнала «Северо-Кавказский юридический вестник» Редакционная коллегия журнала «Журнал политических исследований» Редакционная коллегия журнала «Государственное и муниципальное управление. Ученые записки»